

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES:

Dr. Luis Pedro Lengua-Dr, Miguel Pérez
Secretario de Redacción: Juan N. Quagliotti
Redacción: Daymán 126

CORESPONDENTES:
En Roma—Monseñor G. Vanucciello.
En París—François Veuillet.
En Friburgo—Max Tschirnau.
En Madrid—Averino Asuar.

Organo de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 126—Administrador: FERNANDO O. PLA
Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 539
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0.20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1.20
No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

Indicador cristiano

Miércoles 10—Temporada—Ayuno—
Sos. Máximo y Timoteo, obs. mrs.,
Sta. Margarita.

Jueves 11—Sos. Bernabé, ap., Félix y Fortunato, obs. mrs.; Sta. Adelina, vg.

Viernes 12—Temporada. Ayuno—
Sos. Basílides y Nazario, mrs.; León III, papa.

Sábado 13—Temporada. Ayuno—
Sos. Antonio de Padua, Peregrino, ob. y m.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 10 DE JUNIO DE 1908

CORPUS CHRISTI

El Círculo de Montevideo invita
a los socios a concurrir a la euc

Punto de reunión: local social

El Directorio ha pasado la siguiente circular a los socios:

Señor Consocio:

Con objeto de asistir a la solemnisima procesión de *Corpus Christi*, que saldrá de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Seminario), el día 18 de este mes a las dos de la tarde, se invita a todos los socios activos del Círculo Católico de Obreros, exhortándoles vivamente, a que se hallen todos en el local social, Minas 240, el mencionado día 18, a la una de la tarde para salir luego en corporación a ocupar nuestro puesto en la procesión indicada.—El Directorio.

N. B.—Todos los socios deben traer su medalla social, que ha de ser su distintivo en la procesión.

Porqué deben concurrir los socios a esta procesión

En estos momentos sería cobardía no responder con la asistencia a la siguiente exhortación

Estimados Consocios:

Por disposición del Ilmo. y Rvmo. Gobernador Eclesiástico, Mons. doctor don Ricardo Isasa, se ha resuelto, que en el presente año, se tribute a Jesucristo Sacramentado, una gran manifestación de fe y de amor, por parte de todo el pueblo cristiano de nuestra capital, manifestación que ha de ser por otra parte un testimonio público de veneración hacia nuestro Santo Padre Pío X, con motivo de su jubileo

Con este fin se ha dispuesto celebrar una procesión solemnisima el día 18 del corriente a las 2 de la tarde, fiesta de *Corpus Christi*, procesión que se organizará en la Iglesia del Sagrado Corazón (Colegio-Seminario) y a la cual han sido invitadas todas las parroquias de la capital, con sus diversas asociaciones católicas.

Como no podía menos de serlo, también nuestro Círculo, estimados consocios, ha sido invitado a tan solemne manifestación de fe y amor a Cristo Sacramentado, y el Directorio ha resuelto que nuestra sociedad concurra en masa llevando al frente su bandera social.

También el Consejo Superior, esa suprema autoridad de la gran Federación de los Círculos Católicos, a fin de dar mayor realce a tan hermoso acto, ha puesto una circular- invitación a los círculos hermanos del Paso del Molino, de la Unión, del Cerro y de Villa Colón, a fin de que, con sus respectivas insignias y banderas, formen nubes importantes en esta explosión de amor hacia N. S. Jesucristo, Rey de las Naciones.

Y, no lo dudamos, nuestros hermanos del Paso del Molino, de la Unión, del Cerro y de Villa Colón, en aras de su entusiasmo católico jamás desentonarán de dejar de responder al llamado del Consejo Superior, a dar público testimonio de su fe y a confraternizar, una vez más, con sus hermanos los socios del Círculo de Montevideo.

A nosotros toca pues recibirlos dignamente y con este fin, los socios del Círculo Católico de Montevideo, deben hallarse todos en masa en nuestra sede social, Minas 240, el día 18 de la tarde, para que, organizados al igual en columna con nuestros hermanos de los otros Círculos mencionados, vayan en correcta formación, a ocupar nuestro puesto en la procesión de *Corpus*, que saldrá del Seminario a las 2 de la tarde.

Todos los socios deben, pues, concurrir con su medalla social a este acto de trascendental importancia; todos sin excepción, venciendo para ello cualquier género de dificultades, deben acudir a este llamado del deber para hacer pública manifestación de su fe, para demostrar a la faz de todos, que no en vano pertenecen a una Institución Católica como la nuestra; para dar gallarda prueba de que los obreros católicos no se hacen esperar cuando se trata de honrar a Jesucristo

verdadero Rey de los Siglos, que quiso honrar el trabajo y a los trabajadores, haciendo de trabajador como ellos y santificando con su persona divina las horas pesadas del taller.

Venid pues, obreros católicos del Círculo de Montevideo, acudid todos a mí, a acompañar por nuestras calles al Obrero Divino de Nazaret, a formar una legión de honor en torno de aquél *Cuerpo de Cristo*, que, sujeto por amor nuestro a las privaciones de la vida, ganó su pan con el sudor de su frente, y glorificado ahora, oculta sus privilegiados amores hacia vosotros tras la cortina de los accidentes en la Hostia Consagrada.

Venid pues a honrarios acompañando a ese Rey de los Obreros; venid a manifestarla la grandeza y esplendor de vuestro amor; venid a recibir de sus manos divinas la bendición sobre vosotros, sobre vuestras familias, sobre vuestras empresas y trabajos.

Espero pues de vosotros, estimados consocios del Círculo Católico de Montevideo, que no os hagáis sordos a este llamado que hace vuestros sentimientos católicos, en nombre del Directorio y en mi propio nombre; pues deseo con anhelo vivísimo veros a todos formados en inmensa legión acompañando a Jesús Sacramentado.

No neguéis esa alegría a vuestro Consiliario y amigo.—Germán Vidal, Presidente.

Unión Católica

Trabajos que se realizan

El Comité Ejecutivo de la Unión Católica continua prestando atención preferente a los trabajos de propaganda para dar gran brillantez a la magna asamblea pública que se realizará en homenaje a S. S. Pío X.

Los comités parroquiales a su vez activan su cometido con encendido celo.

Anoche se reunió el Comité de la Aguada con los representantes de las asociaciones de hombres de la parroquia para aunar opiniones sobre la forma de dar el mas grande éxito a la asamblea parroquial que se realizará el 27 del corriente, al mismo tiempo que en las demás parroquias.

Mañana jueves se reunirá con el mismo fin y en la misma forma el comité del Reducto. El de San Francisco se reunirá pasado mañana, viernes. El del Cordón el próximo lunes. El de la Metropolitana aun no ha fijado fecha.

El Comité Ejecutivo resolvió que en las asambleas parroquiales que se celebrarán el día 27 del corriente, preparatorias para la gran asamblea de homenaje, lleven la palabra en nombre del Directorio los siguientes miembros del Comité Ejecutivo: en la Catedral el doctor Hipólito Gallinal, en San Francisco el doctor Jacinto Casaravilla, en el Cordón el doctor Miguel Pérez, en la Aguada el doctor Luis P. Lengua y en el Reducto el doctor Joaquín Seco Illa. Además se tratará de que hablen en esas asambleas parroquiales algunos representantes de la juventud. Hablarán también en cada una de ellas un orador en nombre del Comité parroquial.

El Directorio pasará una nota circular a las parroquias y comités del interior, invitándolos a adherirse y cooperar al acto de homenaje y de solidaridad.

El sábado próximo se reunirá el Directorio. Entre otros asuntos tendrá que resolver sobre la invitación para presidir la asamblea en la séptima sección que realizará un grupo de católicos para dejar fundado el club cívico seccional; cuya invitación fué pasada al Directorio por intermedio del Comité del Cordón.

Quisicosas

Más allá de estos dinteles, nada tienen que hacer la religión y la política. Que de quién es este pensamiento? Que geniales son esos dinteles más allá de los cuales nada tienen que hacer la religión y la política?

Se tratará sin duda de algún club o centro social de mero pasatiempo?

O será algún lema que se pretenda colgar en la puerta de entrada de alguna tienda de ultramarinos, o en el frontispicio de algún café cantante o cine?

No, señores; nada de eso; el lema en cuestión, es el parte de la fe y la inteligencia del doctor Ambrosio Ramasso, y se trata de colgarlo, tal como se ha, en caracteres mayúsculas, sobre la puerta principal del edificio de la Dirección General de Instrucción Pública y de las casas que ocupan las Comisiones Departamentales.

Que ese lema colocado en su melante síndio, envuelve una atrocidad, más grande que un campanario?

Así será; pero el asunto es, que el doctor Ramasso está plenamente convencido, que con ese letrero, se salva la República y la Iglesia.

Y si no lean ustedes este párrafo parároso y allá so darán cuenta.

¿Sa da cuenta, eh? Los días son de inquietudes y borrascas, y una preventión latente contra las avances que estas perjudiciales oscilaciones del espíritu público pueden llevarnos a la escuela destruyendo, o devorando tan solo, acaso, su redonda obra de dignificación, me preocupa incesantemente.

«Es apremiante, continúa el doctor Ramasso, la necesidad de ponernos en guardia de todos modos, previniendo, con tiempo bastante, trámites peligrosos.

«Convenido, después de meditarlo, de que esto es así, y convencido, más que de todo, de que no pueden alejarse los grandes resultados, en un año ni en un año, sino que exigen grandes y continuados esfuerzos, propongo...»

Y para una obra que requiere tan grandes y continuados esfuerzos, el doctor Ramasso, ha encontrado en los fondos de su seresa, después de meditarlo mucho, esa iniciativa genial, la de colocar letreros, con el lema encuadrado.

¡Ah, se salvó la patria!

¡Qué bien vendría aquello de las montañas estarán de paro, y después de los consiguientes buñidos, dieron a la luz un ridículo ratón.

* * *

Pero, fuera de lo ridículo que tiene la medida propuesta por el doctor Ramasso, está su defecto moral, que pudíramos llamar monstruoso.

En efecto, equiparar la religión a la política es algo que tiene mucha mugre.

La religión, cuya misión es guiar al hombre a la consecución de sus fines sobrenaturales y ultraterrenos, excluye de las escuelas, por las mismas razones porque se excluye de ellas la política, que no tiene más mira que los fines naturales de este mundo que Dios abandonó a la disputa de los hombres!

Vamos; padriera citar en este punto, opiniones mucho más autorizadas que las del doctor Ramasso, opiniones aun de pensadores que no pertenecieron a la Iglesia Católica; pero no hace falta.

En efecto, basta el sentido común para dar el más soberbio mentsis, al autor de esa *magistral leyenda*.

Porque, podrá ser neutral en política; pero en religión no se puede.

El niño, como el hombre maduro, en la escuela y fuera de ella, es criatura de Dios y a él se debe en todo lo que es; por consiguiente, no puede prescindir de Dios en ninguna parte.

Además, en la complicada serie de materias que el niño y el joven han de estudiar en las aulas, brotarán a la mente del discípulo gran variedad de preguntas, que deben tener la fuerza, atingencia directa con Dios y con la Religión. Ahora bien, si el discípulo, que por ser ente racional, es naturalmente un espíritu curioso y amio por ende, de conocer las causas de las cosas, hace al maestro una de esas preguntas que tumbarán de espaldas; si le pregunta por ejemplo quién hizo al universo? quién creó al hombre? de dónde venimos y qué destino tenemos sobre la tierra? quién introdujo la vida en el mundo, y qué no queda, después de la tumba? la razón y fundamento de las leyes morales? y otra infinitud de cuestiones, que un discípulo debe preguntar y tiene derecho y una obligación de aprender; ¿qué contestaría el maestro a esas preguntas?

Pues, o contestaría un disparate, y entonces ya perjudicaría a la Religión y por consiguiente lucha contra ella; o contestaría la verdad y entonces la enemistad.

No devale dijir Cristo, que quien no esté con él, esté contra él; y por consiguiente, la escuela que no está con Cristo, está contra Cristo; pero ¿neutral? ¿qué esperanza! A pesar de todos los aforismos y lemas que pueda inventar el doctor Ramasso, nunca conseguirá que la escuela sea neutral.

¿Qué ha de conseguir!

Cuando al niño, no se le enseña a amar a Dios, y por ende a la Religión, se le enseña prácticamente a despreciarla, cuando no a odiarla como una impostura; y un niño que comienza por aprender a despreciar a Dios, está perdido; podrá ser sabio en letras humanas, pero en el fondo del alma no pasa de ser un pobre salvaje; y los padres de familia, al mandar sus hijos a la escuela, no lo hacen con la idea de que se devuelvan después hechos unos salvajes, sino para que les ilustren la mente y les eduquen sobre todo el corazón.

Y por eso, no en vano dijo el Espíritu Santo, que sabe más que el doctor Ramasso, que el principio de toda subdidad, es el temor de Dios.

Pero cualquier día se convencen los liberales, en tales estas verdades.

Pero, si ellos no se convencen por la razón, allá vendrán después, convirtiéndose en maestros del futuro, todos esos discípulos sin Dios de la hora presente, para hacer entrar a las sociedades y gobiernos en caríll, a fuerza de golpes y porrazos.

Entonces palparemos, como ya los empezamos a palpar, los hermosos frutos de la escuela sin Dios.

En Mudo.

El arte nacional
Y EL CLUB CATÓLICO

El día 19 del corriente se inaugurarán en el Club Católico la gran exposición de cuadros de pinturas nacionales.

Será la primera exposición en su género realizada en nuestro país. En el gran salón del Club podremos contemplar todo lo mejor que en nuestra patria se ha producido en arte pictórico. Se podrán contemplar los cuadros de los que ya no existen y de los que aun esperan grandes éxitos. La importancia de esta exposición es indiscutible.

«Cójano lo hemos anunciado probablemente inaugurará oficialmente la exposición el ministro de Industrias, Trajano Cabral, pidiendo se sirva informar si tenía conocimiento de haberse llevado a cabo un lance entre el doctor Manini y Ríos y el señor Aureliano Berro, en el cual debió haber intervenido en su carácter de médico, según es público y notorio.

El doctor Irureta Goyena se ha negado a prestar declaración (por esta causa está preso) y el doctor Cabral ha contestado negando haber tomado parte en ningún incidente de esa naturaleza.

Lo mismo ha sucedido en el sumario instruido a los complicados en el duelo Giordano-Gómez que terminó con la muerte del primero.

Padrinos y médicos no han vacilado en negar su participación en el trágico lance, atribuyendo a un accidente el suceso de la muerte del alférez Giordano, a pesar del informe médico que demuestra de un modo concluyente que no pudo ser así.

Tenemos, pues, transformados en amistosos asaltos de esgrima y en un accidente casual, duelos que todo el mundo conoce como tales, cuyos menores detalles han sido relatados por la prensa, cuyas actas se han dado a la publicidad y que se han efectuado públicamente, como ser el duelo Ramírez Guani que renunció frente al local donde se llevaba a cabo un crecido grupo de curiosos, ansiosos de conocer el resultado del encuentro.

Y ahora que se trata de castigar esos delitos, la misma prensa que los dio a conocer con toda clase de detalles, habla de duelos *supuestos*, pone en duda su veracidad, obstaculizando la acción de la Justicia y favoreciendo la impunidad de los culpables.

Empeñados en que se destierre de nuestro ambiente, la barbara costumbre del duelo, nos hacemos un deber de aplaudir la actitud del Juez de Instrucción, reprochando la actitud de los que pretenden poner trabas a la acción moralizadora de la Justicia social.

Nuestro deber es pedir que se apliquen rigurosamente las disposiciones de nuestro Código, que se castigue a los culpables, cualesquiera que sea la clase social a que pertenezcan, en nombre de la equidad y por los grandes intereses de la moralidad pública, superiores a todas las consideraciones personales.

¿Qué ha de conseguir!

Cuando al niño, no se le enseña a amar a Dios, y por ende a la Religión, se le enseña prácticamente a despreciarla, cuando no a odiarla como una impostura; y un niño que comienza por aprender a despreciar a Dios, está perdido; podrá ser sabio en letras humanas, pero en el fondo del alma no pasa de ser un pobre salvaje; y los padres de familia, al mandar sus hijos a la escuela, no lo hacen con la idea de que se devuelvan después hechos unos salvajes, sino para que les ilustren la mente y les eduquen sobre todo el corazón.

Y por eso, no en vano dijo el Espí

Ponce de León y Dutra

Consignaciones

De frutos del país
y ganados—en Montevideo y en todas las Exposiciones y ferias de la República

Remates

De toda clase de propiedades
y haciendas en la capital y en campaña.

Comisiones

Se encargan a comisión de la compra y venta de toda clase de productores de cualquier especie y raza, de galpones o de campo; de liquidaciones de establecimientos ganaderos; de organización de ferias de ganadería y de negocios rurales en general.

Avenda General Rondeau 173
Montevideo

No más humedad en las paredes

Por medio del asfalto cemento hidráulico, se ejecutan toda clase de trabajos de albañilería y rejas de casas en general.

Se garantizan los trabajos en los que se emplean materiales extranjeros.

Juan A. Baroffio Durazno 100 y 190
Teléfono La Uruguayana, 775 (Cordón)

"LA ELECTRICA"

Electricista e instalaciones eléctricas
Clofif, Rousset y Vauillainot

Sucresores de
FEDRO ROA PUSTO
Los dos teléfonos
Calle 18 DE JULIO núm. 65
MONTEVIDEO

Sombrerería "Marconi"

José Fierro y Ca.

Sombreros para hombres y niños
Se hacen sombreros sobre medida.

Gran surtido
en camisas, corbatas, cuellos,
puños, etc.

Especialidad en
Sombreros para Sacerdotes
694-AVENIDA 18 DE JULIO-694
MONTEVIDEO

Brazaderos sistema Carlos Behrens



Brazaderos elásticos de metal, pivotes en las Repúblicas Oriental y Argentina.—Correas ortopédicas para curar las deformaciones de la espina dorsal.—Fajas con sus aparatos para las quebraduras, etc. similar, idem para dolores espinales, idem para adolores y enfermedades del viento.—Aparatos para riñones, etc. 6000 y para diversas enfermedades del estómago.—Repeléidos para corregir la mala costumbre de fumar, etc. bolas hechas.—Fierros y brazos artificiales.

Pidámenos prospectos que se remiten gratis.—Todos los aparatos son garantizados por su fabricante.—Carlos Behrens, ortopédico.

TALLER MECANICO

DE CARPINTERIA, TORNERIA

FABRICA DE MUEBLES A VAPOR

BAKERSOS ENOS

Calle Uruguay 604 y Mina 145 y 147

MONTEVIDEO

LA MANCHESTER

COMPANIA INGLEZA

DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Capital y reservas: 3.700.000 L.

Los siniestros se pagan al contado en Montevideo.

Para informes: EUGENIO O'BRIEN

25 de Mayo esquina Ituzaingó

Boletín de "El Amigo del Obrero" 3

Entre el cielo y la tierra

Llegaron para nosotros las tan deseadas vacaciones, y desde el colegio volvimos a la ciudad en que entonces se encontraba de guardia la guarnición *nuestra regente*, como la llamábamos nosotros.

Qué alegría volver a ver la familia! Qué abrazos y qué besos tan repetidos y tan cariñosos! Nosotros éramos ya unos hombrecitos. Nuestras madres nos cogían del brazo y nos hablaban de cosas más comidas; ésta es la infancia; estaban sentadas orgullosas de sus hijos, y pensaban en la hora, que se iba acercando, en que ellos serían el báculo de su vejez...

—Como, V. Peter ha hallado también?

—Pero no los báculos de ahora, aquello era más sencillo y más ingenuo. Había sobre todo en aquella tertulia una cordialidad tan franca, una intimidad tan sincera y tan total carencia de la estricta etiqueta, que pienso no haber encontrado más verdadera amistad y más dicha ni aún entre personas que une una misma sangre. Aquella infancia, después de treinta años, cuando esos recuerdos vuelven, me

Comisiones

Se encargan a comisión de la compra y venta de toda clase de productores de cualquier especie y raza, de galpones o de campo; de liquidaciones de establecimientos ganaderos; de organización de ferias de ganadería y de negocios rurales en general.

Avisos profesionales

MANUEL GRASES, pintor especialista en toda clase de trabajos del ramo. Taller: Melián 258a.

GUILLERMO COELHO — Abogado. Uruguay 443.

JOSÉ A. RAMPINI, doctor. Enfermedades de las vías respiratorias y del estómago. Tratamientos especiales para el asma y las enfermedades pulmonares. Lavalleja 19. Consultas de 1 a 13 y 4 a 8 p. m.

MARIA G. DE STEFFANIS, partera. Calle Payandé 144, esquina Minas. Consultas de 1 a 3 p. m.

FRANCISCO BOAFARRELLI, médico. Consultas de 1 a 3 p. m. Goles 147a.

GAMINARA, médico. Consultas de 4 a 5. Pérez 61. Peccito.

LUIS BARATTINI — Médico cirujano. Consultas de 1 a 2. Piedad 144.

LUIS P. LENQUAS — Médico cirujano. Consultas de 2 a 3 p. m. Agraciada 132.

MIGUEL PEREA, abogado. Estudio: calle Marceles 119.

CONRAD GONZALEZ BARBOT — Cirujano. Melián 173 y 175.

ESTEBAN J. TOJANO — Médico cirujano. Consultorio: Rincón 181a.

DEAMBROSIO, médico. Rondero 44, consultas de 2 a 3 p. m.

FLEURQUIN, médico. Avenida La Paz 200; consultas de 1 a 3 p. m.

JULIAN OHOL, médico. Colonia 418, consultas de 1 a 2 p. m.

REAL DE AZUA, médico. San José 116, consultas de 3 a 5 p. m.

VEIGA, médico. Sierpa 99, consultas de 1 a 3 p. m.

RODRIGUEZ ANIDO, médico. Uruguay 579, consultas de 2 a 4 p. m.

OLIVERES, médico. 18 de Julio 858a, consultas de 1 a 3 p. m.

RAFAEL SCHIAFFINO, médico. Ha trasladado su consultorio a la calle Buenos Aires 147a, consultas de 1 a 3 p. m. Teléfono La Uruguayana.

JOSE MARIA SOUZA, médico. Horas de consulta de 1 a 3 p. m. Agraciada 189.

S. MORALES HERRERA, cirujano dentista. Consultas de 9 a 14. Yaguarón 280 esquina Colonia.

ERNESTO CARDELLINO, cirujano dentista. Ha trasladado su consultorio a la calle Soriano 235a. Consultas de 9 a. m. a 5 p. m.

IGNACIO BERGARA — Cirujano público. Misiones 180, entre 26 de Mayo y Rincón; Teléfono: Cooperativa 189.

JUAN VARESE, cirujano público. Consultorio: Misiones 190. Domicilio particular: Municipio 183. Montevideo.

JOSE S. GONZALEZ — Cirujano público. Ha trasladado su oficina a la calle Misiones número 178 y 175.

ARTURO GARABELLI, médico. Especialista del estómago y de los niños; calle Soriano, 140. Consultas todos los días, excepto jueves y feriados de 1 a 2. 250.

BERNASCONI y PUPPO (hijo) — Constructores. Se encargan de toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de albañilería. Piedad, 6 (Avenida).

JUAN B. BAZZANO — Cirujano público. Misiones 120 entre Rincón y 25 de Mayo, Juanito 107 (Unidad) esquina particular 18 de Julio 748 (Cordón). Teléfono La Cooperativa 189.

LAGUARDIA Hnos, cirujanos dentistas. Nuevos estuches para la confección de dentes artificiales. Extracción de dientes sin dolor. Obturaciones de oro, platino y porcelana. Consultorio: 18 de Julio, número 392.

PABLO SCREMINI, médico. Ha abierto su consultorio en la calle Zubia 138; consultas de 1 a 12 y 3 a 12 p. m. excepto los Jueves y días festivos. Teléfono La Uruguayana 1520.

JUAN LIADO — Tazador y constructor. Misiones 223, entre San José y Soriano.

ERNESTO A. MULLIN, arquitecto. Agraciada 836.

En el momento de su muerte, por lo cual nosotros no lejábamos refunfuñando y mirando de reojo, mientras murmurábamos interiormente que ya estaría bueno lo que iba a ocurrir allí cuando nos mandaban salir fuera.

Eufrosina, más joven que su hermano, tenía derecho a alternar con nosotros. Era una niña rubia, muy buena, muy viva, siempre sonriente, acabadita de salir, como de un invernadero de rosas, del Colegio del Sagrado Corazón.

—Vamos, ya está aquí la novela.

—Pasamos bien el rato en aquella primera entrevista, y al día siguiente, que era domingo, nos volvimos a encontrar todos en Misa; después, nos pasábamos juntos en la plaza de armas, en donde tocaba la música del regimiento.

—Allí nos despedimos de todos, porque el día siguiente, lunes, era el término fatal de nuestras vacaciones y había que volver al colegio.

—Mi amigo no era el mismo.

Manufactura á vapor de Velas de Cera

ESTEARINA EXTRANJERA

Casa fundada en el año 1878

VIUDA DE CACCIATORI

Fábrica

Juan M. Blas 48

Escriptorio y depósito

Blo Negro 52

Elaboración de velas para Iglesias y Empresas de Pompas Fúnebres. Velas para Comuniones y Confirmaciones. Velas para uso doméstico y fábricas. Tamaños desde 50 gramos cada vela hasta 1000 gramos. Hachones desde 1000 gramos hasta 10 kilos cada uno.

Especial en artículos del ramo

MONTEVIDEO

Teléfono La Uruguayana: 1028 Central

FARMACIA POPULAR

DE

Luis Capdehourat

En esta acreditada casa encontrará el público productos químicos de primera calidad.

Las aguas minerales y todos los específicos se garantizan su legitimidad.

Se garantizan a los señores facultativos la perfecta esterilización de gasas, algodones, sueros, etc.

Esta Farmacia despacha para la Sociedad Círculo Católico, Servicio nocturno sin alteración de precios.

Calle Rivera y Municipio

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870

SASTRERIA, ROPERIA Y SOMBRERERIA

DE FRANCISCO COSTA

La casa se compromete a confección soñadas, mantos igual que las extranjeras, con un 20% más barato, porque recibe los cachemires directamente de Europa.

Gran surtido de cordoneras y horlas de ceda.

La casa se cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO 550a y 552, ESQ. VAZQUEZ

A NUESTROS CONSOCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN

DE

MANUEL RODRIGUEZ Y C.

Calle Vazquez, 108 a 114 entre 18 de Julio y Rivera

Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por nubes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc. Servicio sáñehre, desde los más pomposos a los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

ELEMENTOS DE PRIMER ORDEN

PRECIOS MODICOS | teléfonos: LA URUGUAYANA núm. 607 y LA COOPERATIVA núm. 1144

FARMACIA Y DROGUERIA

LEÓN DE ORO

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1839

18 DE JULIO 58 esquina CONVENCIÓN 179-181

Farmacia Sueiro

802, 18 de Julio casi esquina Arenal Grande

Productos químicos

Productos para las artes

Especialidades

Perfumería fina

Productos esterilizados

Recibe directamente todos sus artículos estando en condiciones ventajosas para atender pedidos de campaña.

José Ma. Sueiro, Farmacéutico.

San Juan!